
 
 

Wir sind ein modernes, soziales Dienstleistungsunternehmen. An zahlreichen Standorten in 16 
Städten und Gemeinden in Baden betreuen, fördern, begleiten, pflegen und behandeln wir 
Menschen mit Behinderungen und vergleichbarem Unterstützungsbedarf und stehen ihnen 
assistierend zur Seite. Etwa 2600 Mitarbeitende leisten die Betreuungs- und Förderarbeit je nach 
Erfordernis stationär, teilstationär oder ambulant. 
 
Für unseren Zentralbereich Hauswirtschaft suchen wir für das Jahr 2012 für das Projekt  
 

„Zusammenlegung der Zentralküchen Mosbach und Schwarzach“ 
 

Praktikant/innen 
(Student/innen der Oecotrophologie) 

 

Derzeit werden unsere Verpflegungsleistungen im Umfang von 600.000 Beköstigungstagen durch 2 
Zentralküchen in Mosbach und Schwarzach erbracht. Die ältere, nach dem 
Warmverpflegungssystem arbeitende Küche soll aufgelöst werden. Die nach dem Cook & Chill-
System arbeitende Küche am Standort Schwarzach (Inbetriebnahme 2009) soll die 
Verpflegungsleistungen insgesamt übernehmen.  
 

Zur Umsetzung dieses Projekts suchen wir Unterstützung bei folgenden Aufgaben: 
 

 Prozessplanung  
- Regenerierprozesse 
- Tourenplanung 
- Produktionsplanung 
- Kommissionierung 

 Materialmanagement  
- Bestellsystem 
- Lagerbewirtschaftung 

 Personalplanung 
- Ermittlung Personalbedarf 
- Personaleinsatzplanung 

 Investitionsplanung zentral und dezentral 
- Ausstattung der Anlieferstellen (insbes. Regeneriergeräte) 
- Ermittlung des Bedarfs an Raum und Ausstattung in der Zentralküche 

 

Als Praktikant/in unterstützen Sie die Zentralbereichsleitung Hauswirtschaft und die Küchen-
leitungen in Mosbach und Schwarzach. 
 

Hospitationen in allen anderen Abteilungen des Zentralbereichs Hauswirtschaft (Textilabteilung, 
Raumpflege, Qualitätsmanagement) bieten wir gerne an. Unsere Praktikanten werden 
selbstverständlich in die Kommunikationsstruktur des Zentralbereichs eingebunden. 
 

Die Bereitstellung einer Unterkunft ist nach Absprache möglich. Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! 
 
Für fachliche Auskünfte steht Ihnen Frau Führing, Leiterin Zentralbereich Hauswirtschaft, 06262-22-
252, zur Verfügung. 
 

Ihre Bewerbung mit den üblichen Unterlagen richten Sie bitte an die 
 
 

Johannes-Diakonie Mosbach 
Zentralbereich Personal und Recht 

Frau Beck 
Schwarzacher Hof 

74869 Schwarzach 
Tel. 06262/22-213 

E-Mail: roswitha.beck@johannes-diakonie.de 
 


